

Seдем lepih kajžnih nagrad razpisuje za svoje prijatelje nova »Družinska pratika« za leto 1941. Treba je samo izrezati dotični list z nagradno uganko in v določenem času poslati rešitev, potem se pa priporočiti srečonosnemu stricu žrebu. Ta poskus Vas ne stane nič, ker Vam ostane za 6 din lepa pratika z izbrano vsebino in krasnimi slikami. Omislite si jo pravočasno! 1636

sredstev morajo voziti v gimnazijo z vlakom. — Odkar imamo popolno gimnazijo, je dotok ženskega naraščaja mnogo večji, zato je nujno potrebno, da ta srednješolska dekleta dobijo dekliški zavod, kjer bodo imela primerno oskrbo in vzgojo. O tem so že sklepali na seji občinskega odbora ter so stvar v načetu že sprejeli. Posojilo za zgradbo bi najela občina, ki bi do popolnega izplačila ostala lastnica ter za ta čas dobivala najemnino. — Dne 16. novembra je bilo več naših ulic z neslovenskimi imeni preimenovanih, 23 ulic pa je dobilo nova imena — imena slavnih mož.

**Širom Prekmurja.** Na ljubijanskem vseučilišču so te dni položili izpite za profesorje: Stefan Kolanko iz Črensovcev, Stefan Cuj iz Polane in Ernest Kričan. Čestitamo! — Nedavno so položili strokovni izpit za učitelje kmečko-nadaljevalne šole: Ivan Bajlec z Moravcev, Karel Barbarič iz Domanjšovcev in Jože Bezjak iz Odrancev. Čestitamo!

**Mali Dolenci.** Pred nekaj dnevi se je v stanovanju posestnika Franca Kovača splazil neki dolgoprstnež. Sreča mu ni bila naklonjena, ker je zašlišala šum služkinja ter obvestila o tem gospodarja, ki je šel ugotoviti, kaj se v stanovanju dogaja. Ko je stopil v sobo, ga je vlomilec zagrabil za vrat, ga vrغل po tleh in nato pobegnil. Vendar pa je bil od domačih spoznan in bo za dejanje dajal odgovor pred sodiščem.

**Hotiza.** Pred dnevi so neznani dolgoprstneži iz zaklenjenega kurnika odnesli Kolmanovim osem lepih kokoši. Ker so take tatvine vedno pogostejše, bi prosili, da tem nepridipravom posvečajo večjo pozornost. Kradejo tudi koruzo iz kukoričnjakov.

**Kobilje.** V nedeljo, 17. novembra, smo imeli prošenje sv. Martina, ki smo ga obhajali nadvse slovesno. S tem v zvezi nam je g. dekan Jerič blagoslovil nov Marijin oltar, ki ga je naredil znani mojster Franc Zamuda iz Križevcev.

## Slovenjebistriški okraj

**Črnačevci pri Slov. Bistrici.** Prosvetno društvo priredi v nedeljo, 1. decembra, po večernicah v Slomšekovem domu igro »Zupnik iz cvetočega vinograda«, drama v treh dejanjih. Pridite od blizu in daleč!

**Rače.** Tudi mi stopamo na pian s sadovi štiritletnega notranjega dela. Sporočiti moramo, da gradimo nov oder v prenovljeni dvorani v gradu. Takoj, ko smo dobili od Pokojninskega zavoda dovoljenje, da podremo steno, smo zavili rokave in pridno delali. Mizarska dela, ki so še skoraj dogotovljena, ima g. Petrovič. Sedaj se izvršuje še slikarska dela. Slika g. Fras iz Slivnice. Približno čez 14 dni bo oder gotov in takrat bomo pokazali na njem krasno dramo »V temotič, ki je časa kakor tudi kraju zelo primerna. Takrat vsem skupaj: na veselo svidenje!

## Konjiški okraj

**Zreče.** Naši gozdovi so večinoma posekani, kjer je pa še kaj lesa, stane spravljjanje toliko, kot je vrednost lesa. Glavni predmet pri nas je živinoreja, živina pa še vedno nima take cene, da bi se delo pri živini in krma izplačala. Vse pa, kar potrebujemo, naj bo blago ali živež, pa moramo plačati 100—200% dražje kot je bilo prej. Le tisti, ki so zadolženi, malo laže izvršujejo svoje obveznosti, seveda, če imajo kaj na prodaj.

## Saleška dolina

**Sitale.** Tudi pri nas bo pokazala naša katoliška mladina, kako je narodno zavedna in kaj ji je domovina. Fantovski odsek in Dekliški krožek bosta priredila za praznik zedinjenja, 1. decembra, ob 15 v društvenem domu slavnostno akademijo s pestrim sporedom. Na akademijo vabimo vse prijatelje naše mladine!

## Laški okraj

**Laško.** Na državni praznik, 1. decembra, priredita Fantovski odsek in Dekliški krožek v nadzorni dvorani ob 15 slavnostno akademijo. Vabimo vse naše ljudi, da se je udeležijo, da s tem skupno manifestiramo našo ljubezen do slovenskega naroda in skupne države. Bog živi!

**Laško, Celjska »Nova doba«** prinaša zadnje čase iz Laškega in sosednjih krajev obširne novi-

ce in dopise. Popolnoma prav, samo nekateri dopisi, posebno tisti, ki se tičejo kmečkih vprašanj, so precej nestrokovnjaški. V poročilu o Martinovem sejmu poroča, koliko se je kupilo za izvoz in izreka bojazen, da bo v okraju živine zmanjkalo. Resnica je, da se v Laškem nalaga veliko goveje živine na vagono, ker tukaj stanuje trgovec, ki kupuje in naklada živino. Ta živina se ni zredila vsa v laškem okraju, ampak tudi v sosednjih okrajih. Tudi na sejm pride živina iz drugih krajev. Ugotoviti moramo, da kmetje pač najlaže v jeseni izpitamo živino, ko je največ primerne krme na razpolago. Pitane živine bolj primanjkuje spomladi kot jeseni. Bolj kočljivo in težavno je vprašanje z moko, katero moramo uvažati. Tudi preložitev banovinske ceste Jurklošter-Laško v odseku Povrže-Stopca dopisniku »Nove dobe« ni dovolj. Enkrat pravi, da je ta cesta malo pomembna, drugič pa, da bi se preložitev morala izvesti čez Tevče-Leskovco na Sv. Lenart. Čez Tevče že itak vodi subvencionirana cesta na Sv. Rupert, katero laški okrajni cestni odbor stalno izboljšuje. Da je še cesta bolj slaba, je vzrok, ker jo je prejšnji cestni odbor od leta 1931. do 1935. preveč zanemaril. Tudi bi preložitev čez Tevče in Leskovco bila veliko dražja, ker bi bila preložena cela cestna proga, medtem ko bo sedanja preložitev krajša, ker se na največjem klancu nad vasjo Stopca v škradniku cesta preloži po ovinkih, kateri križajo staro cesto. V primeru, da bi cesto preložili na Tevče, bi bile vasi Stopca, Gora, Sejo, Lažiše bolj oddaljene od banovinske ceste, medtem ko bi bližje ceste prišla samo vas Leskovca. To so bili zadostni razlogi, da se je cestni odbor odločil za preložitev, kakor jo sedaj izvršuje. Gotovo pa je, da se pri cestnih zgradbah ne more cestna uprava ozirati na željo vsakega posameznika, ampak morajo imeti prednost splošne koristi.



Poskusil sem  
eno in drugo, končno ostanem  
le pri  
**'CROATIA' batertjil**

**Sv. Rupert nad Laškim.** V nedeljo, 1. decembra, priredi Prosvetno društvo v šolski dvorani po drugi sv. maši, to je ob 11, krasno gledališko igro »Mrtvaški ples«, duhovna igra v desetih slikah, ki bo nazorno pokazala vsem, mladim in starim, bogatim in revnim, kako smrt nikomur ne prizanaša, da vse pobira, nič ne izbira. Obiščite nas, nikomur ne bo žal!

## Razni kraji

**Suš. Djurdjevac.** Tukajšnji delavci velikega lesnega podjetja »Našička«, med katerimi je tudi mnogo Slovencev, so imeli zborovanje, na katerem so radi draginje zahtevali povišanje plač. Uspeh zborovanja, na katerem je bilo vseh 1700 delavcev tega podjetja, je bil, da se jim je plača zvišala za 50%. Delavci smo »edaj zadovoljni. Delavci imamo tu svoj velik dom, v katerem se izobražujemo in poučujemo. V domu je kino, čitalnica, dvorana za večja zborovanja, soba za sestanke pa tudi spalnice za popotnike. Vsi smo organizirani v Hrvaškem radniškem savezu. Delniška družba »Našička« ima tu veliko žago, tovarno za parkete, tovarno za pohištvo, tovarno za sode, posebno žago za žaganje drv itd. Je to ogromno podjetje.

# Kmečka trgovina

## Krivci draginje

Ni dolgo tega, ko je prišel v naše uredništvo mož poštenjak, ki se je kregal nad draginjo. Posebno mu ni šlo v račun, da so kože tako poceni, usnje se je pa tako strahovito podražilo. Hud je bil nad drago moko, rekoč, da bi tega pri nas, ko imamo vendar dovolj žita, ne smelo biti. Omenjeni mož je povedal mnenje tisočernih, ki bodo, če bodo razmere zahtevale, v prvi vrsti s svojim življenjem branili naš rod in dom in našo svobodo. Radi tega je nujno potrebno, da usnarjari in vsi, ki imajo s kožami, usnjem, moko itd. opravka, javnosti obrazlože, kako je s to stvarjo! Naj se zavedejo, da bo naše ljudstvo z vsemi, ki ga na neupravičen način gužje, brez ozira na službo in položaj še vse drugače obračunalo, kot to delajo danes Francozi, z edino razliko, da se bo to zgodilo prej, preden bo narod vržen v nesrečo!

Vsak državljan, od najnižjega do najvišjega, pa naj poleg gornjega ve tudi to, da v današnjih časih morajo zmanjkati oni predmeti, ki se uvažajo preko morij, ki so — ne po naši krivdi — zaprta za trgovsko plovbo. Prav tako moramo ljudi vedeti, da če stoji več delovnih moških moči pod orožjem, pa četudi samo na orožnih vajah, ni mogoče pridelati toliko življenjskih potrebščin, kot pa, če tega ne bi bilo. Tudi za to ne nosimo krivde mi, ampak oni preko naših mej, ki so vojno začeli. Gospodarski zakon je pa, da če gotovih predmetov ni in se težko dobe, se cena za te predmete sama po sebi dvigne. Tega naravnega pojava ne morejo omejiti še tako strogi predpisi in še tako stroge kazni, za kar najdemo najlepši primer zopet tam za našimi mejami.

Iz vsega tega sledi, da so glavni vzroki sodobne draginje in njih krivci izven območja naše države in naše oblasti in kdor drugače govori, je hujskač z izdajalskimi nameni, razrušitelj našo notranjo silo. Taki hujskači zaslužijo vešala! Naša država in naše oblasti namreč ne morejo odpraviti navedenih vzrokov draginje in kaznovati krivce, ker so ti izven njenega območja, bori se pa proti draginji in skuša z vsemi sredstvi ublažiti njen pogubni učinek. V ta namen izdaja gospodarske uredbe, ustanavlja nove oblike trgovanja in skuša na vse možne načine dvigniti kupno moč državljanov. Radi tega dela zasluži oblast spoštovanje, ne pa neumestno obrekovanje. To naj si zapomnijo ljudje, ki hočejo v vsakem oziru vse najbolj vedeti, ki vsako po potrebi časa in razmer narekovano odredbo do kosti oberejo in skriticizirajo. Danes niso časi za tako postopanje, ne za medsebojno napadanje po časopisih, še manj seveda

za politično obračunavanje. Skrb nas vseh v sedanjih razmerah mora biti, da bomo skupno z oblastmi delali roko v roki in sproti odstranjevali vse, kar ruši našo notranjo silo, da bomo tako strnjeni čim najbolj pripravljeni na vse mogoče slučajnosti, ki bi se lahko pojavile. Kdor pozablja na to, je narodni sovražnik in zasluži najostrejšo kazni!

## Občinski preskrbovalni uradi

V sklači, da se omogoči dovoljna prehrana širokih ljudskih slojev, je ravnateljstvo za prehrano izdelalo poseben načrt za ustanavljanje in organiziranje posebnih preskrbovalnih uradov po občinah. Načrt, ki bo v kratkem dostavljen mestnim poglavarstvom, določa način in namen poslovanja ter splošne uredbe.

Novo ustanovljeni odbori teh preskrbovalnih uradov bodo imeli nalogo, preskrbeti prebivalstvu dovoljno mero hrane in nadzorovati, da se bo ista pravilno razdeljevala. To velja zlasti za moko in žito, koruzo, mast, krompir, jedlina oja, sladkor, riž in druge za prehrano potrebne stvari. Urad bo skrbel za nabavo in razdelitev kurjave, premoga in drv. Urad bo nabavil in razdeljeval med konzumente preko že obstoječih zadrug, konzumov — kjer pa teh ni — po trgovskih ali pa bo sam ustanavljal lastne prodajalne. Cena za prodajo bo določeval urad, ki bo vodil tudi strogo kontrolo nad poslovanjem.

Načrt predvideva tudi ustanavljanje ljudskih kuhinj, kjer bi se za to pokazala potreba. Za dobavo živil pridejo v poštev v prvi vrsti šibkejši, revni ljudski sloji, ki bodo imeli prednost pred premožnejšimi. Način razdeljevanja določa odbor po predarku in presoji potrebe konzumentov v okviru uredbe.

Posle teh občinskih ustanov bo vodil poskovođa s potrebnim osebjem. To osebo je plačano. Niso pa plačane odborniške osebe tega urada, ki vršijo vse posle in dolžnosti popolnoma brezplačno. Urad je samostojna poslovna ustanova v občini in ima javnopraven značaj.

Gotovo je, da so ti uradi nujno potrebni, vprašanje je samo, če bodo zamogli ustrezati svojemu namenu, namreč če bodo mogli v dovoljni meri dobavljati potrebni živež. Vsekakor pa bi potreba po teh uradih ne prišla do izraza, če bi imeli dovolj nabavnih in prodajnih zadrug. Prava zadruga, ki ni ustanovljena iz dobičkaželjnosti, bo vedno ustrezala svojemu članstvu tako v cenah kot v dobavi dovoljno dobrega blaga. Zadruge, ki bi bile dobro organizirane in dovolj močne, bi bile

najboljši regulator cen tako v nakupu kot v prodaji, s tem pa tudi najsigurnejši in najlepši porok za življenjski obstoj malega in velikega človeka.

## Ceno koruze bo oblast uredila

Načrt uredbe o trgovini s korožo je že dokončno izdelan ter bo vseboval določila o prisilnem odkupu ene tretine od onih producentov, ki imajo več kot sto metrskih stotov. Industrije, ki potrebujejo korožo kot surovino, jo bodo dobile lahko samo od Prizada in Pogoda. Cena koroži bo maksimirana, veljala pa bo samo do konca decembra 1940, na kar bodo ponovno sklepali o tem, ali naj bo cena še nadalje maksimirana, ali pa naj se prepusti svobodnemu gibanju.

Trenutno se cena za promptno umetno sušeno korožo giblje pri nas od 268 do 270 din. Po neki vesti iz Beograda bi imela znašati cena nove korože 250 din, kar je razmeroma visoko, istočasno pa bi bil trgovski zaslužek maksimiran na 10 din pri metrskem stotu.

Obenem pa se obeta tudi vstop Prizada v to kupčijo, in sicer na ta način, da bi morali kupci ob vsakem nakupu korože plačati Prizadu, odnosno podobnim ustanovam 2%, in sicer za kritje stroškov, ki jih je imela ta družba z izvajanjem pšeničnega režima. To pomeni, da bo znašala cena korože na bazi 250 dejansko 265 din in bo torej približno ista kot je sedaj na trgu za kupca.

Nastaja pa novo vprašanje, kako se bo novi režim razvijal glede razpoložljivih količin blaga. Možno je, da bo novi režim zavrli zaradi pretnje za odkupom presežkov ponudbo, da bodo morale merodajne ustanove izdati tudi še druge ukrepe, da bodo prišle do blaga.

Glede na vesti o predstojećem mešanju pšenice in korože za novo moko, je pričakovati, da bo koroža vedno trdna v ceni, tudi če bi država posredovala.

## Drobne gospodarske vesti

Izvoz hmelja v kirinske države odobren. Poleg 200 stotov hmelja, ki je šel preko Bolgarije in Turčije v Ameriko, za katerega so kmetje v Sav. dolini dobili 40 din za kg, je odbor za zun. trgovino v Beogradu na svoji seji izdal dovoljenje za odobritev izvoza hmelja iz naše države v države, s katerimi smo v trgovskih stikih s pomočjo klirina (zamenjave blaga). Hmelj se bo plačeval v kliringu, torej ni za hmelj ne dobimo denar, pač pa protivrednost v blagu. Države, s katerimi imamo tak način medsebojnega izmenjavanja, so: Nemčija, Italija in vse ostale, ki so pod vplivom imenovanih dveh. Postoji upanje, da vsaj na ta način spravimo naš hmelj v denar.

Mnenje trgovcev z manufakturnim blagom. Nedavno so trgovci z manufakturnim blagom na veliko objavili na pristojnem mestu spomenico, v kateri izražajo nov kritičen položaj svojega stanu. Pritožujejo se, da ni v vsej državi v enaki višini odmerjen bruto ali kosmati zaslužek v trgovini z blagom. V Zagrebu sme doseči zaslužek pri prodaji platna celih 6% več, pri prodaji boljnjih vrst blaga pa celih 10% več kot v Sloveniji. Izjavljajo pa tudi, da tvornice radi pomanjkanja surovin ne morejo dobavljati trgovcem blaga v dovoljni meri. Radi tega nameravajo nekatera podjetja svoje obrti omejiti ali docela ustaviti.

Maksimiranje cen kož. Po objavi v »Službenih novinah« je urad za kontrolo cen v Beogradu pooblaščen maksimirati cene kož.

Stanje našega žitnega trga. Na našem žitnem trgu se opaža, da kupi vso pšenico v Vojvodini Prizad. Zaradi tega tudi vojvodinski mlinci nimajo blaga in ga ne morejo pošiljati v pasivne kraje. To seveda vpliva na stanje trgovine, kajti zalogo ni in so sedaj skopnele skoraj na minimum. Pri koroži se pozna, da se je tendenca ustavila, ne vemo pa, kakšen bo bodoči razvoj trga, če se uresniči načrti merodajnih činiteljev, ki pripravljajo posebne ukrepe.

## Poročila o vinskih cenah

Gornja Radgona. Pridelek vina slab. Boljšo kakovost so dosegli le oni, ki so čakali s trgatvijo do skrajnih mej možnosti. Starih zalog vina skoraj ni več nikjer. Po starem vinu je veliko vpraševanje. Tudi živahna je bila kupčija z letošnjim pridelkom. Zadruga, ki je pokupila precejšen del letošnjega pridelka, je plačevala sorazmerno najbolje. Sedaj se v okolici Radgone ne dobi vina pod 10 din, boljša vina so dosegla tudi ceno 12, 14 in celo 16 din, kakršna je pač kakovost in sorta.

Ljutomer. Pridelek prav tako slab. Sedaj se plačuje namizno vino po 8 do 10 din. Sortna vina so pa dosegla tudi ceno 12, 14 do 16 din.

Ormož. Tukaj je bila kupčija z vinskim pridelkom prav živahna, le škoda, da ga je bilo tako malo. Največ mošta je tukaj pokupilo Kletarsko društvo. Nek posestnik vinograda na Jeruzalemu je prodal mošt takoj od preše po 12 din. Pridelek je bil tudi kakovostno slab, in sicer 1. zaradi izredno deževne letine, 2. zaradi toče, ki je obiskala tamkajšnje kraje v juniju in napravila občutno škodo. Sedaj se plačuje vino letošnjega pridelka po 8, 10 do 14 din, kar se ravna po kakovosti.

Ptuj. Tudi v okolici Ptujja je bil letošnji pridelok zelo slab. Vendar je vino sedaj doseglo lepe cene, in sicer pri vinogradniku po 8, 10 din, boljša sortna vina tudi sorazmerno precej več.

Haloze (Sv. Barbara). Pridelek letošnjega vinskoga mošta je bil v Halozah slab. Vendar je sedaj vino doseglo lepe cene, a kaj pomaga, ko je pa pridelek skrajno malenkosten. Letošnji vinski pridelok se plačuje pri kmetu-producentu po 7, 8, 10 in več dinarjev, kar se ravna po sorti in kakovosti vina.

Šmarje pri Jelšah. Vino, ki se je letos pridelalo v naših vinogradih, se je sedaj v zadnjem času nekam izboljšalo, to se pravi, omilila se je kislina. Vino se plačuje sedaj po 7, 8, 10 in več dinarjev, odvisno od sorte. Lanskega vina ni skoraj nikjer več dobiti.

Dolja Lendava. Letošnja huda zima, ki je napravila v naših vinogradih občutno škodo, poletje pa hladno in deževno, je povzročilo, da je naš letošnji vinski pridelok izredno nizek. Vino se plačuje po 8 in 10 din, sortna vina tudi sorazmerno višje.

Bizeljsko. Letošnji pridelok vina je množinsko zelo slab. Kakovost vina se je zadnji čas nepričakovano popravila. Po letošnjem vinskem pridelku je veliko vpraševanje. Naše bizeljsko vino se sedaj plačuje po 6, 7 do 10 din. Starega vinskoga pridelka ni skoraj nikjer več dobiti.

Novo mesto. Radi lanske toče, ki je napravila v naših vinogradih občutno škodo, je bil letošnji vinski pridelok zelo malenkosten. Tudi ni bil kakovostno najboljši, vendar je dosegel v zadnjem času prav zadovoljivo ceno. Suče se namreč okoli 7—11 din, kar se seveda ravna po kakovosti vina. Starega vina skoraj nikjer ni več dobiti, ker je bil tudi lanski pridelok množinsko zelo nizek.

Slov. Konjice. Kavčina, naša tipična sorta, in njen sodrug vranek sta dala v letošnjem letu množinsko zelo slab pridelok. Po vinu je sedaj veliko vpraševanje, a žalibog ga ni skoraj nikjer več dobiti. Vino je sedaj doseglo ceno okoli 8—10 din. V mesecu februarju pa so ga naši vinogradniki prodajali še po 4—5 din največ. Takrat se je vino prodalo le s težavo, danes pa se vino z lahkoto proda po zgoraj omenjeni ceni.

## Cene goveje živine po sejmih

Volč. Šmarje pri Jelšah I. 9 din, II. 8 din, III. 7 din; Brežice I. 9 din, II. 8.50 din, III. 7.50 din; Blanca 7.50—8 din; Litija I. 8—8.50 din, II. 7 do 8 din, III. 7—7.50 din; Kranj I. 9 din, II. 8 din, III. 7 din; Črnomelj I. 8 din, II. 7—7.50 din, III. 6—6.50 din kg žive teže.

Krave. Šmarje pri Jelšah I. 7 din, II. 6 din, III. 5.50 din; Brežice I. 7 din, II. 6 din, III. 4 do 5 din; Blanca 4.50—6 din; Litija I. 7.50 din, II. 6.50 din, III. 5—6 din; Kranj I. 8 din, II. 7 din, III. 6 din; Črnomelj I. 7.25—7.50 din, II. 6 do 6.75 din, III. 5—6 din kg žive teže.

Telce. Šmarje pri Jelšah I. 8.50 din, II. 7.50 din, III. 6.50 din; Brežice I. 8 din, II. 7 din, III. 6.50 din; Blanca 6—7 din; Litija I. 8.60 din, II. 7.75 din, III. 6.50 din; Kranj I. 9 din, II. 8 din, III. 7 din; Črnomelj I. 7—7.75 din, II. 6.50—7 din kg žive teže.

Teleta. Šmarje pri Jelšah I. 10 din, II. 9—9 din; Brežice I. 10—11 din, II. 9.50—10 din; Blanca 9—10 din; Litija I. 11 din, II. 10 din; Kranj I. 10 din, II. 9 din; Črnomelj I. 10—11.50 din, II. 9—10 din kg žive teže.

## Svinje

Plemenske. Maribor 5—6 tednov 95—140 din, 7—9 tednov 145—200 din, 3—4 mesece 210—390 din, 5—7 mesecev 400—620 din, 8—10 mesecev 630—880 din, 1 leto stare 890—1150 din komad; 1 kg žive teže 11—13.25 din, 1 kg mrtve teže 16.50 do 18.50 din. Blanca mladi pujski 120—130 din komad, 1 kg žive teže 10—12 din.

Pršutarji (prolekti). Šmarje pri Jelšah 14 din, Brežice 13—14 din, Litija 13 din, Kranj 13—15 din, Črnomelj 9—9.50 din kg žive teže.

Debele svinje (špeharji). Šmarje pri Jelšah 18 din, Litija 18 din, Kranj 17—18 din, Brežice 16 do 18 din, Črnomelj 11—13 din kg žive teže.

## Mesne cene in ostali živalski produkti

Goveje meso. Šmarje pri Jelšah I. 16 din, II. 14 din, III. 12 din; Brežice I. 16—18 din, II. 14 do 15 din; Litija 16 din; Kranj I. 16—18 din, II. 15—17 din; Črnomelj 14—16 din kg.

Telečje meso. Maribor 16—18 din kg. Svinjsko meso. Šmarje pri Jelšah 20 din, Litija 16—20 din, Kranj 22—24 din, Črnomelj 14 do 16 din, Maribor 20—22 din kg.

Slanina. Šmarje pri Jelšah 24 din, Brežice 25 do 24 din, Kranj 24—26 din, Črnomelj 22 do 24 din, Maribor 23—24 din kg.

Svinjska mast (sesekljana zabela). Šmarje pri Jelšah 26.50—28 din, Brežice 28 din, Litija 28 din, Kranj 26—28.50 din, Črnomelj 28 din kg.

Med. Šmarje pri Jelšah 26 din, Brežice 24 din, Kranj 28—32 din kg.

Mleko. Šmarje pri Jelšah 2—2.50 din, Brežice 2 do 2.50 din, Maribor 2.50—3 din, Ptuj 2—2.50 din, Litija 2.50 din, Kranj 2.50—3 din liter.

Jajca. Maribor 1.75—2 din, Litija 1.25—1.75 din, Kranj 2 din, Brežice 1.75 din, Črnomelj 1.50 din komad; Šmarje pri Jelšah 25 din kg.

Surovo maslo. Maribor 44—50 din, Ptuj 40 din, Šmarje pri Jelšah 36—40 din, Litija 36 din, Kranj 48—52 din, Črnomelj 40—42 din kg.

Svinjske kože. Šmarje pri Jelšah 8 din, Litija 6 din, Kranj 10 din, Brežice 10 din kg.

Goveje kože. Šmarje pri Jelšah 20—24 din, Litija 28—30 din, Kranj 28—30 din, Črnomelj 23 do 24 din kg.

Telečje kože. Šmarje pri Jelšah 26 din, Litija 28—30 din, Kranj 26 din, Črnomelj 25—27 din kg. Volna. Kranj neoprana 68—72 din, oprana 84 do 96 din kg.

## Cene ostalih živil in krmil

Zito. Maribor: pšenica 2.75—3 din, rž 3 din, ječmen 3 din, koroza 2.50—3.50 din, oves 2 din, proso 3—3.50 din, ajda 2 din liter; Brežice: pšenica 350 din, ječmen 325 din, rž 300 din, oves 350 din, koroza 300 din 100 kg.

Krompir. Maribor 1.60 din, Ptuj 1.50 din, Šmarje pri Jelšah 1.75—2 din, Litija 1.50—1.80 din, Brežice 1.75 din, Kranj 2 din kg.

Fizol. Ptuj 4—6 din, Šmarje pri Jelšah 8 din, Brežice 5—6 din, Kranj 6—10 din kg.

Seno. Ptuj 75—110 din, Šmarje pri Jelšah 75 do 125 din, Brežice 100 din, Litija 100 din, Kranj 125—130 din 100 kg.

Lucerna. Šmarje pri Jelšah 150 din, Brežice 120 din, Litija 125 din, Kranj 125—150 din 100 kg.

Slama. Ptuj 50—60 din, Šmarje pri Jelšah 40 do 50 din, Litija 50 din, Kranj 75 din 100 kg.

Jabolka. Maribor 5—12 din, Ptuj 6—8 din, Brežice I. 10—12 din, II. 10 din, III. 5—6 din kg.

## Drva

Ptuj 130—150 din, Brežice 125 din, Šmarje pri Jelšah 100 din, Litija 110 din, Kranj 140—150 din, Črnomelj 100 din prostorninski meter.

## Sejmi

2. decembra živinski: Ormož; goveji in konjski: Mur. Sobota; živinski in kramarski: Koračice — 3. decembra tržni dan: Dol. Lendava; svinjski: Ormož; goveji in konjski: Ptuj; živinski in kramarski: Planina, Slov. Konjice — 4. decembra svinjski: Celje, Ptuj, Trbovlje; živinski in kramarski: Mežica, Šmarje pri Jelšah — 5. decembra tržni dan: Turnišče; živinski in kramarski: Beltinci — 6. decembra svinjski: Maribor; živinski in kramarski: Dobrna, Sevnica ob Savi, Sv. Nikolaj v Polju, Vuzenica (Miklavževi) — dne 7. decembra svinjski: Brežice, Celje, Trbovlje; svinjski: Križevci (okraj M. Sobota).

**Vsi, ki potujete, ne pozabite na novi vozni red**  
veljaven od 28. okt. 1940

Vozni red v lepi žepni izdaji stane samo 2 Din (po pošti je poslani naprej Din 2.50 v znamkah). Preprodajalci dobijo primeren popust. Naročila sprejema:

**Tiskarna sv. Cirila,**  
Maribor - Ptuj - Trbovlje